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CAPITULO 1: FUNCIONES DE VARIABLE REAL.

1. Clasifique las siguientes funciones en inyectivas, sobreyectivas y biyectivas, sabiendo que el do-
minio y el codominio son el conjunto de nimeros reales:

11. y= x? Rta. No inyectiva, no sobreyectiva, no biyectiva.
12. y=x3 Rta. Inyectiva, sobreyectiva, biyectiva.

13 y=2x Rta. Inyectiva, sobreyectiva, biyectiva.

14. y=+x Rta. No es una funcién uniforme o univaluada.
1.5. y=logx Rta. Es inyectiva, sobreyectiva, biyectiva.

2. Clasifique las siguientes funciones en inyectivas, sobreyectivas y biyectivas, sabiendo que el do-
minio es el conjunto de nimeros naturales y el codominio es el conjunto de nimeros reales:

21. y=x? Rta. No inyectiva, sobreyectiva, no biyectiva.
22. y=x3 Rta. Inyectiva, sobreyectiva, biyectiva.
23. y=2x Rta. Inyectiva, sobreyectiva, biyectiva.
24, y= Vx Rta. No inyectiva, sobreyectiva, no biyectiva.
25. y=logx Rta. No inyectiva, sobreyectiva, no biyectiva.

3. Clasifique las siguientes funciones elementales:

T
31. y= COS(X - gj Rta. Elemental compuesta.
X+1
32. y=In—= Rta. Elemental compuesta.
x—-1
33. y= x> -3. Rta. Elemental algebraica racional entera cuadratica.
34 y=+1-+4- NG Rta. Elemental, algebraica, irracional.
3.5 y=coshx. Rta. Elemental, trascendente, exponencial.
2X
3.6. y=arcco§y —|. Rta. Elemental, compuesta.
1+X
3.7. y= X, Rta. Elemental, compuesta.
2X . . : .
38. y=— 3 Rta. Elemental, algebraica, racional, fraccionaria.
X —
3.9. y=arctg (Inx). Rta. Elemental, compuesta.
3.10 y=2" Rta. Elemental, trascendente, exponencial.
3.11 vy=logx. Rta. Elemental, trascendente, logaritmica.
3.12. y=4. Rta. Elemental, algebraica, racional, entera, constante.
2
3.13. y = xs. Rta. Elemental, algebraica, irracional.

4. Determine el dominio de definicion y grafique las siguientes funciones:

V4
41. y= CO{X _EJ Rta. El conjunto de nimeros reales.
X+1
4.2. y:In—1 Rta. —1>x>1
X_
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43. y= x*-3. Rta. El conjunto de numeros reales.
44. y=|x—4 Rta. El conjunto de niimeros reales.
45, y=+1-14-x? Rta. —2<X>2
4.6. y=coshx Rta. El conjunto de nimeros reales.
2X
47. y=arccoy — Rta. —1/3<x<1
1+x
48. y=e° Rta. El conjunto de niumeros reales.
2X
49. y=— Rta. X # £4/3
X =3

4.10. y= Vx+1 Rta. —1>x>1
o ZXiX2 —li '

2+ X
4.11. y=log —— Rta. —2<X<2

2—-X
4.12. y= |X| . |5— X| Rta. El conjunto de numeros reales.

X—1Nx+3
413. y= (1 ) Rta. Xx#0;x#0.5

[1+ ?,xJ(zx2 ~3x+1)

4.14. y = |COS X| Rta. El conjunto de numeros reales.

5. Cuales de las funciones siguientes son monétonas. Clasificar las mondtonas en crecientes o de-
crecientes en su dominio de existencia.

V4
51. y= COS(X —Ej Rta. No monétona.
X+1 .
52. y=In—= Rta. No mondtona.
x-1
53. y=x"-3 Rta. No mondtona.
54, y= |X—4| Rta. No mondtona.
55. y=+41-+/4-x° Rta. No mondtona.
5.6. y=coshx Rta. No mondtona.
2X . .
5.7. y=arcco§ — Rta. Mondtona decreciente
1+X
58. y=e° Rta. Mondtona creciente.
2X .
59. Yy=— Rta. No mondtona
X° =3
5.10. y=signo (x-2) Rta. No monotona.

5.11. Y Vx+1 Rta. N 5t
. . = a. NO monotona
ZXixz-—li
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2+ X . .
5.12. y=log P Rta. Mondtona creciente
—X
5.13. y= |X| . |5— X| Rta. No monétona.
X—=1WXx+3
514. y= (1 ) Rta. No mondtona
£1+ 3xj(2x2 ~3x+1)
515. y= |COS X| Rta. No monétona.

6. Clasificar las siguientes funciones en pares o impares:

6.1. f(x)=x"+5 Rta. Par.

6.2. f(x)=x*+5x-7 Rta. Ni par ni impar,
63. f(x)= |5X| Rta. Par.

6.4. f (x) = m Rta. Ni par ni impar.
6.5. f(x) =senx Rta. Impar.

6.6. f(x) =cosx Rta. Par.

6.7. f(x)= X°. Rta. Par.

6.8. f(x)= x3 Rta. Impar

6.9. f(x)=|X Rta. Par.

6.10. f(x) =tgx Rta. Impar.

7. Sabiendo que el dominio y el codominio son el conjunto de numeros reales, halle la funcidn in-
versa de las siguientes funciones, si existen.

X+3 . 3+5x
71. f (X) =— Rta. Biyectiva. y =
X—95 x-1
X
7.2. f(X): 5 Rta. No inyectiva.
X +1
X . .
73. f(x)= H Rta. No inyectiva.
X
x}*-1 six<0 , ,
74. f(x)=9 , . Rta. No inyectiva.
X° six=0
5—-X
75. y=-4x*+5 Rta. Biyectiva. Yy =3 2
X+2 . 2+2X
76. Yy=—— Rta. Biyectiva. y =
X—2 x-1
77. y=In(5-x) Rta. Biyectiva. y =5—¢”
7.8. y=ge*° Rta. Biyectiva. y =Inx—5
T
79. y= COS(X _Ej Rta. No inyectiva.
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7.10. y =coshx Rta. No biyectiva.
7.11. y=.,/senXx Rta. No inyectiva.
X+1 - e*+1
7.12. y=In— Rta. Biyectiva. y = —
x-=1 e’ -1

8. Halle f+g, f-g, f.g v f/gy determine el dominio de cada una de estas funciones obtenidas.

81 f(X)=v1+x y g(x)=+1-x.

82. f(X)=5x+2 y g(x)=1-x°

83 f(x)= 2 six<-=2 (X) = -1 six<-=2
" 10 sixs—2 Y 9%9=11 Si X > -2

84. f(x)=+5x-7 g(X)=x*-1

85, f(x)= 5 si x>0 (x) = X*+2 si x>2
. “|x+3 si x<0 Y IW=1423 si x<2
9. Encuentre funciones f y g tales que la funcion dada sea h=f (g).
1
9.1. h(x)=
JX +6

9.2. h(x)=+/3x—2cosx.
93. h(x)=InGx-7).

10. Hallefog,gof,fo f y gog, donde:

101, f(0)= 1-x si x<0 (X) = -Xx si x<1
o ] x? siox<0 =41 si x21
102, f(x)=2x+|x-3 (X) = 3=x sl x<3

o - I %46 si xz4
103, f(x)=—— g(x) =5x—3.

x-1
104. f(x)=x"+1 g(x) =senx.
105. f(x)=e*" g(x)=Inx-2.

11. Resolver:
1+3x > L
11.1. Seag(X) = — y funa funcién tal que f(g(x)) =1—X. Encuentra una expresion

para f(h(x)), siendo h(x) = 2 J;SX )

2—X
11.2. Halla la expresion de f(x), si f(—j =x>-3.
3+X

11.3. Sea f(Xx) = :;X — i Halla una expresién simplificada de f (f(2/x)).
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11.4. Dadas las funciones f(x)=—x—-1 y g(X)=2x+3, definir f/g. Calcular las ima-
genes de los nimeros -1, 2 y 3/2 mediante f/g.

11.5. Sean las funciones f(x) = x + 3y g(x) = x’. Calcular g ° fy la imagen mediante esta fun-
ciéonde 1,0y -3.

12. Calcular:
12.1. La funcién inversa de la funcidn f(x) = 2x* — 4x — 6, en el intervalo [1,0).

12.2.  Sif(x) = 4x*+ 3 ; g(x) = x> - 8, hallar la funcién f[g(x)].
12.3. Dadas las funciones f(X) = N g(x) =v1-x, el dominio de la funcién %(X)

12.4. Siendo f: R—R Yy f(x) = x* + 4, si la funcidn f(x) inyectiva.

12.5. Sif(x)=v4-x* y g(x) =3 - X, el dominio de la funcién flg(x)].

12.6. Lafuncidn inversa de la funcion f(x) = | x | + 1, en el intervalo [0,).

CAPITULO 1: MISCELANEA

13. Clasifique las siguientes funciones elementales:

T
13.1. y= sen(x _Ej Rta. Compuesta.
X+1
13.2. y=log,— Rta. Compuesta.
x—1
133. y= x3-3 Rta. Algebraica, entera, cubica.

14. Clasifique las siguientes funciones no elementales:

14.1. yz‘x2 —20‘ Rta. De valor absoluto.
14.2. Yy =signox. Rta. De signo.
14.3.  y=roundx. Rta. De redondeo.

15. Clasifique las siguientes funciones:

15.1.  y=+Xx—v4x®—x? Rta. Elemental algebraica irracional.
15.2.  y=ceilingx Rta. No elemental de techo.

2X
15.3. y=arctg 1— Rta. Elemental compuesta.

+ X

16. Determine el dominio y grafique las siguientes funciones:

T
16.1. y= sen(x—gl Rta. El conjunto de nimeros reales.
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16.2. y= Rta. El conjunto de nimeros reales menos para
x=3/3 (paratodo X # ?{/§).

17. Determine el dominio y grafique las siguientes funciones:

X+1 ,
y=log, — Rta. El conjunto de numeros reales menosel intervalo

17.1. x-1
comprendidoentre-1y 1. (—1> X >+1)

172 Y=VX=VAX-x° Rta. 0.25> X < 0.5

18. Clasifique las siguientes funciones elementales:

18.1. y=+/X-2 Rta. Algebraica irracional.
18.2. y=senhx Rta. Algebraica exponencial.

2X—-3 . . -
18.3. = Rta. Algebraica racional cuadratica.

Cxi-4

19. Clasifique las siguientes funciones no elementales:

19.1. y=signo (x>-5) Rta. De signo.
19.2. y=y -3x Rta. Ecuacion diferencial.
19.3. y=lim__,(x*-6) Rta. De limite.

20. Clasifique las siguientes funciones:

20.1. y=arccos (Ig x) Rta. Elemental compuesta.

20.2. y=cotgx Rta. Elemental trascendental trigonométrica.
20.3. y=argcosh x Rta. Elemental compuesta.

204. y=Inx Rta. Elemental trascendental logaritmica.

21. Determine el dominio y grafique las siguientes funciones:

211, y= ‘Xz +5‘ Rta. El conjunto de numeros reales.
21.2.  y=senhx Rta. El conjunto de nimeros reales.
2X
21.3. y=arcsen — Rta. —1/3<x<1
1+x
21.4. y=e>"* Rta. El conjunto de numeros reales.

22. Determine el dominio y grafique las siguientes funciones:

WX+1

22.1. y=(7—7 Rta. 1< X<I1<x<o0
X -1
22.2. y:h{gilj Rta. —3<X=<5
- X
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23.

24.

25.

26.

27.

223. y= X-|5— X| Rta. El conjunto de numeros reales.

22.4. y=coshx Rta. El conjunto de numeros reales.

Cuales de las funciones siguientes son mondtonas?. Clasificar las mondtonas en crecientes o de-

crecientes.
T .
231. y= sen(x—gj Rta. No monotona.
2X .
23.2. y=—; 3 Rta. No monotona..
X —

Segun el dominio y los graficos hallados en el Taller No. 1, cudles de las funciones siguientes son

mondtonas? Clasificar las mondtonas en crecientes o decrecientes.

X+1
24.1. y=log,— Rta. No mondtona

x-1

242, y=+x—4x>-x*

Clasificar las siguientes funciones en pares o impares:

Rta. Mondtona decreciente.

251 f(x)= xi—-4 Rta. Ni par ni impar.
25.2.  f(x)=x*>-3x+8 Rta. Ni par ni impar.
253.  f(x)= |_ 3X| Rta. Par.

Clasificar las siguientes funciones en pares o impares:

26.1. f(x)zw/x2+1o Rta. Par.

26.2. f(x) =-senx Rta. Impar.
26.3. f(x) =-cos x Rta. Par.

Clasifique las siguientes funciones en biyectivas, sobreyectivas e inyectivas. Halle la funcion inver-

sa de las biyectivas.

X—6 — 2X+6
271, f(x)==—— Rta. Biyectiva. y =
X+2 1-x
X . .
27.2. f(X): 3 Rta. No inyectiva.
X" +1
2
X . .
273.  f(x)= ﬂ Rta. No inyectiva.
X
x*-1 six<0 _ _
274, f(X)=¢ , . Rta. No inyectiva.
X* six>0
275. y=4x*-6 Rta. No inyectiva.

27.6.

Rta. Biyectiva. Y =
X—3

2

y_x2+2 —x+x?—12x+8
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28. Segun el dominio y los graficos hallados en el Taller No. 1, cudles de las funciones siguientes son
mondtonas?. Clasificar las mondtonas en crecientes o decrecientes.

28.1. y= ‘XZ +5‘ Rta. No mondtona.
28.2. y=senhx Rta. Monétona creciente.
2X . .
28.3. y=arcsen —— Rta. Mondtona creciente.
1+x
28.4. y=e>"* Rta. Mondtona creciente.

29. Segun el dominio y los graficos hallados en el Taller No. 1, cudles de las funciones siguientes son
mondtonas?. Clasificar las mondtonas en crecientes o decrecientes.

VX+1
29.1. vy :(2—) Rta. No monétona.
X° -1

3+X . .
29.2. y=In— Rta. Mondtona creciente.
5—X
29.3. y= X-|5—X| Rta. No mondtona.
29.4. y=coshx Rta. No mondtona.

30. Clasificar las siguientes funciones en pares o impares:

30.1. f(x)= x*+5 Rta. Par.

30.2. f(x)=x*—2 Rta. Ni par ni impar.
31. Clasificar las siguientes funciones en pares o impares:

31.1. f(x)= ‘Xz‘ Rta. Par.

31.2. f(x) = cotg x. Rta. Impar.

32. Clasifique las siguientes funciones en biyectivas, sobreyectivas e inyectivas. Halle la funcién inver-
sa de las biyectivas.

321.  y=log(5-x) Rta. Biyectiva. y =5-10"
2x-3 N Inx-3
322. y=e Rta. Biyectiva. y = 5
T : .

323. y= sen(x _Z) Rta. No inyectiva.
32.4. y=senhx Rta. No biyectiva.
32.5. y=,/cos(x+1) Rta. No inyectiva.

x-1 . 1+e”
326. y=In—= Rta. Biyectiva. y = -

X+1 1-e

33. Halle f+gy f-g, y determine el dominio de cada una de las funciones obtenidas, siendo:

33.1. f(X)=v2-x y g(X)=v2+Xx. Rta.ftg=+2—-X+~/2+ X .Dominio: —2<X<2
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332, f(X)=4x’-2 y g(x)=3-x  Rta.f-g= ¥2—X—+/2+X .Dominio: —2<X<2

34. Halle f.g y f/gy determine el dominio de cada una de las funciones obtenidas, siendo:

_ [y _ 3
341 [(X)=V2X'=3 90)=X"-2  Rra. f.g= \/2x2 ~3.(x* —2) Dominio: El conjunto de
los niumeros reales.

_V2x* -3 : ,
f/g_3—2 Dominio: Elconjunto de los nime-

ros reales, menos para x=3/2 .

35. Encuentre funciones f y g tales que la funcion dada sea h=f (g), siendo

35.1.  h(x) = cos (x°) Rta. f(x)= cos X, g(x)= x>
352 h(x)= 1 Rta. f(x) = 1/x, g(x)= \/X_+4
Jx +4)
35.3.  h(x) =+4x—2senx Rta. f(x)= \/5' g(x)= 2x-senx
36. Halle f,gy gqf, donde:
X 2X+3 2X
36.1. f(X)=—— X)=2Xx+3. Rta. f,g= ;o Bof= ——+3
) X+2 9% % T8 2X+5 & X+2
36.2. f(x)=x*-1 g(x)=cosx. Rta. f,g=cos’x-1; gof= cos (x*-1)

37. Halle fogvy gof, donde:

3-X si x<4
37.1 f(x)=3x—|x-2 X) = .
) <=2 9 {x+2 si x=4

Rta. f,f= 9X—3]x—2|—[3x—2—[x 2|

- g0 = X Si x<4
88~ 9=V 14 si x>4
x-3_
372 F (0= g(x)=logx+1. Rta. £.=€° ; g.g=log (log x +1) +1.

38. Halle f+gy f-g, y determine el dominio de cada una de las funciones obtenidas, siendo:

2s8ix<?2 —3six<?2
38.1. = s = -
f @) {Osix>2' 9(x) { 3six>2
Rta.f+g = {_1 Six <2, Dominio: El conjunto de nimeros reales
- 3six>2 ' '
ix <
f—g= {_g illi ; ;; Dominio: El conjunto de nimeros reales.

39. Halle f.g y f/gy determine el dominio de cada una de las funciones obtenidas, siendo:

_(2six<2 _ ("3 six<2
39.1. f(X)—{0 six>2 9(")_{ 3 six>2
Rta.: f.g = {_6 Six < 2. Dominio: El conjunto de nimeros reales
e 0 six > 2’ ' .
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—2/3 six <2,

0 six > 2 Dominio: El conjunto de nimeros reales.
six

f1g={

40. Encuentre las funciones fy g tales que la funcidn dada sea h=f (g), siendo:

40.1. h(x) =log(3x + 2)3 Rta. f(x) = log x
g(x)= (3x+2)°

41. Halle fyg ygf, donde:

3—xsix<4
411 f() =3x—|x—2|; g(x)={x+2 el
9—3x—|1—x| six<4

Rta.: fog:{ 3x+6_|x| six =>4

f—{ 9x —3.|x—2| six<4
9 T3x+2—|x—2|six>4

42. Resolver:
1+3x L .
42.1. Seag(x)= y funa funcién tal que f (g(x)) =1— X. Encuentra una expresion
para f(h(x)), siendo h(x) = 2 +35X .
Rta.: f(x)= 4-2x y f(h(x))= 8-10x

42.2. Calcular la funcién inversa de la funcién f(x) = 2x* — 4x -6, en el intervalo [1,00).

Rta_:y=1i7d6+2x.
2
42.3. Sea f(x)= :Zx_i. Halla una expresion simplificada de f (f (2/x)).
X_
2-8x
Rta.: f(f(2/x))=
(f(2/x)) 5 7y

43. Dadas las funciones f(X)=—x—1 y g(x)=2x+3, definir f/g. Calcular las imagenes de los
numeros -2, 0y 5/2 mediante f/g.
-x-1
2X+3
f/g (-2)=-1; f/g (0)=-1/3; f/g (5/2)=-28.

Rta.: f/g=

44. Sean las funciones f(x) = x - 3y g(x) = x°. Calcular g o fy la imagen mediante esta funcién de 2, 0y
-4,
Rta.:g° f= (x-3)°
9°f(2)=-1; 9 °f(0)=-27; g ° f(-4)=-343.
45. Calcular la funcién inversa de la funcién f(x) = | x | - 1, en el intervalo [0,).

Rta.:y=x+1 para x>-1

y=-x-1 parax<-1
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46. Sif(x) = x*+ 2 ; g(x) = x2 — 4, hallar la funcién f[g(x)].
Rta.:f(g(x))=x"-8x’+18.

47. Dadas las funcionesf(x) =~/x y g(x)=+/1-x , calcular el dominio de la funcién f/g.

Rta.: f/g= X , ¥ sudominioes 0<x<1.
1-x

48. Siendo f: R>R y f(x) = x*" 4, calcular si la funcién f(x) es inyectiva, sobreyectiva o biyectiva .
Rta.:La funcién no es inyectiva, no es sobreyectiva
y por tanto tampoco biyectiva.

a9, si f()=V4-x* y 9)=v3=X_calcular el dominio de la funcién g[f(x)].
Rta.:g[f(x)]= 3—v4—Xx? . Sudominioes —2<X<2
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CAPITULO 2: LIMITE DE FUNCIONES DE VARIABLE REAL.

1 Calcular los siguientes limites:

1.1, lim,_ 47 Rta.: 7
1.2. limy,3x+2 Rta.: 5
1.3, lim,,(x3 —x) Rta.: 6
1.4, lim,3(x—1)(4 —x) Rta.: 2
15, lim,s Rta.: 9/4
. x—4
1.6. llmx_,4, r12 Rta.: 1/7
. x3-27
1.7. llmx_,3 Py Rta.: 9/2
2_ 30—
1.8. limy., % Rta.: 5/2
2_
19, limy, o Rta.: -1/3
1.10. lim,, == Rta.: 1/6
1.11. lim,_, xg:ja“ Rta.: 3 a.
112, lim, > Rta.: 3/8
24,
113, lim,.. =2 Rta.: 0
2 _ 9y
114, limy o 2 Rta.: 0
3 —
115, limyo o Rta.: 0
X
116. limy et Rta.: 1
. x%—4
1.17. llmxﬁzz Rta.: 4
1.18. lim,_ ot Rta.: %.
2
119, lim,_g Rta.: %.
2_
1.20. lim, ooy Rta.: 1
X
CPI-2014 Ejercitario General de Calculo Diferencial Péagina 12



Facultad

de n§em_eria

Universidad Nacion:

de Asuncién

CURSO PREPARATORIO DE INGENIERIA CPI-2014
EJERCITARIO GENERAL DE CALCULO DIFERENCIAL

2
1.21. lim,. 2t Rta.: 1
x+1
1.22. limy e Va2 +1—Vx2 -1 Rta.: 0
. senx
1.23. lim,_,q Tox Rta.: 1
1.24. lim,_o Rta.: 4
1.25. lim,_,q x.cotgx Rta.: 1
1.26. limx_gl_zis,f Rta.:/3
3 sen(x—g)
1.27. lim,_o L2 Rta.: %
2\* 2
1.28. lim, . (1 + ;) Rta.: e
1 X
1.29. lim,_,. (1 — ;) Rta.: 1/e
1 x )
1.30. lim,. (=) Rta.: 1/e
1\X¥+5
131, limye (1+3) Rta.: e
1.32. lim,_. 222 Rta.: 1
2x+1
1.33. lim,_,q sensx Rta.:%
sen4x
] senz(f)
1.34. limy_g—= Rta.: 1/9
1.35. lim,_,q ! T Rta.: No tiene limite.
1+ex+1
1.36. lim,_,_.. e* Rta.: 0
137. limy .. Rta.: 1
. x3-1
1.38. limy e —; Rta.: o0
1.39. lim,_ . 1; Rta.: -0
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CAPITULO 2: MISCELANEA

2 Demostrar los siguientes limites segun la definicidn:

2.1 limox3+1=1 Rta.:Para‘(X—O)s‘ < & existe un |(X—O)| <¥e =6
. 1 1 . 1
22, limy,_oo——==-3 Rta.:Para|—; < & existe un |X| - —=2,X<-M
x4z X“+2 £

7

3 Hallar un o en cada caso, segun la definicion de limites:

3.1. lim,,;Vx +3 = 1con&e=0.05 Rta.:5=(c+2)* -4=0.02025
3.2, lim,_+ ﬁ = cocon M=100 Rta.:8=2/M=0.02.

4 Obtener el valor de los siguientes limites

f(x)-5 _

4.1. lim,_f(x), si se cumple que:lim,_,; poure 1 Rta.: 3
4.2. lim,_f(x), si se cumple que: lim,_,; % =1 Rta.: 0.
5 Halla el limite de la siguiente sucesion:
5.1. lim,_, 2"sen (zln) Rta.: Infinito
6 Halla el limite de las siguientes funciones:
6.1. lim,_, %ln %ﬁ Rta.: 1

6.2. Sea f(y)-= {SXJ“Z sl X<4  determine el valor de k, para quelim,._,, f(x)exista.
5x+K si x>4

Rta.: k=-6.
x%si x< -2
6.3. Seaf(x) =Jax+b si —2<x<2,
2x—5 si x>2
Encuentre los valores de ay b paraque lim_ f (x lim f(x) existan.
ybparague lm_f(x) y lim f(x)

Rta.:a=-5/4y b=3/2.
7 Demostrar que los siguientes limites no existen (son indeterminados):
7.1. lim,_,signox Rta.:Al graficar la funcién,y=-1 para x<0; y=0 para x=0; y=1 para x>0, la

funcion estd definida para x=0 pero sus limites a derecha y a iz-
quierda no coinciden, por lo tanto el limite no existe para x=0.
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7.2. lim,_ ,— Rta.:Al graficar la funcicn, ésta no estd definida en x=1, ademds sus limi-
1+ex—1
tes a derecha y a izquierda no coinciden, por lo tanto el limite no

existe en x=1.

8 Calcular los siguientes limites:

. 5x+3
8.1. lll'I'lx_>oo m Rta.: 1

. sen ax a
8.2. lim,_, sen px Rta..E
83. lim_x—— Rta.: 1/6

3 sen(x——)

. 3\* 3
8.4. limy 4 (1 + ;) Rta.: e

li x \*
8.5. limy_ (E) Rta.: e

. Vx-3/5 1
8.6. llmx_>5 ? Rta%

9 Comprobar si existe el limite en el punto sefialado:

lax—1|-]ax+1]|

9.1. lim,_, , sabiendo que O<a<1. Rta. Existe y vale: -2a.

10 Determinar las discontinuidades de las funciones:

1
ex—2

101 y=——— Rta.: Discontinua en x=0y en x=1.

x seny1l—x
10.2. y=tgx Rta.: discontinua infinita en x = ikz—n
103. y = ﬁ Rta.: discontinua infinita en x=1

1

10.4. y = ex1 Rta.: discontinua infinita en x=1
10.5. y = 1+xx_1 Rta.: discontinua infinita en x=0
106. y = sen% Rta.: discontinua de segunda especie en x=0

11 Verifique si las siguientes funciones son continuas en x=2:

2
111 y ==
11.2. y = |x|

CPI-2014 Ejercitario General de Calculo Diferencial Pégina 15



Facultad L
de ngenieria

Universidad Nacional de Asuncién

CURSO PREPARATORIO DE INGENIERIA CPI-2014
EJERCITARIO GENERAL DE CALCULO DIFERENCIAL

x3—8
113. y = {x—z para x #2 Rta.: la funcidn es continua en x=2
12 para x =2

Inx -1 para x =2

11.4. y ={x2- Rta.: la funcidn es continua en x=2
y {wﬂ para x =2

x-2
12 Verifique si las siguientes funciones son continuas en x=0:

1
121, y= {67 para x#0
1 para x=0

1
sen- para x <0
12.2. { x P Rta.: la funcidn tiene una discontinuidad de segunda especie en x=0

0 para x=0
13 Hallar ay b para que la funciéon sea continua en x=1 y discontinua en x=2, si:
ax—b para x<1
3x para 1<x<?2
bx?>—a para x =2
14 Dibuje la gréfica de una funcién f(x) que satisfaga todas las siguientes condiciones:
a) su dominio sea [0,6]
b)f(0)=f(2)=f(6)=2.
c) f(x) sea continua, excepto para x=2.
dlimy_,- f(x) =1 y limy5f(x) =3

15 Verificar si las siguientes funciones son infinitésimos cuando x=0y compararlas.
y=senx

y=1-—cosx.

y =x*
16 Silim,_; f(x) = 3y lim,_3; g(x) = —2siendo g(x) continua en x=3, hallar el valor de:
16.1. lim,_,, g[f(x)] Rta.: -2

9x)-g@3)

15 Rta.: 0

16.2. lim,3

1

17 Hallar los valores de a para los que la funcion y = ————
P q y ax?-2ax+1

sea:
17.1. Continua en todo el rango de los nimeros reales.

17.2. Continua en el intervalo [0,1]
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18 Analiza la continuidad de las siguientes funciones:
18.1. f(x) =1n(9 — x?)

2 5
18.2. f(x) = % Rta: la funcidn existe para x entre (-3;3)

19 Hallar by c para que la funcién f(x) sea continua en toda la recta real, siendo:

x+1 para |x—-2|<1
x2+bx+c para |x—2|=>1

e ={

20 Hallar los siguientes limites:

Vx—x

20.1. limx_mm Rta.: 1
2x x x2+1

20.2. lim,_ (E)

. x+3\*
20.3. lim,_e (E) Rta.:e

. x+10\* .10
20.4. lim,_ e — Rta.:e
20.5. limx_molnTx Rta.: Infinito.

21 Cuando x tiende a cero, verificar si las siguientes funciones son infinitésimos, determinar los que
son del mismo orden que x y los de orden superior e inferior a x.

2

a) y=x%y

b) y =x(1—x)

c) y=sen3x

d) y = 2x.cosx3/tg?x

e) y = xe?*

Rta.: Son del mismo orden:sen 3x ;xe?*
. 3
Son de orden superior: xzy ;2X.c0S x/tg®x

Es de orden inferior: \/x(1 — x)
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22 Entre los siguientes infinitésimos, cuando xtiende a cero, hallar los que son del mismo orden que

22.1. y=2senx
222. y=0,5tgx
22.3. y = x — 3x?
22.4. y =V2x2 +x3
22.5. y=In(1+ x)

22.6. y =x3+ 3x*

23 Verificar que los infinitésimos(1 — x) ; (1 — W)son del mismo orden cuando x — 1. ¢Son
equivalentes?

Rta.: Son del mismo orden, pero no son equivalentes.
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CAPITULO 3: DERIVADA DE FUNCIONES DE VARIABLE REAL.

Aplicando la definicidn, hallar la derivada de las siguientes funciones:

1.1. y=x%+45 Rta.y’ = 2x
1.2. y=+x Rta.y’ = %
1.3. y=cos x Rta. y’'=-sen x.
;1
1.4. y=Inx Rta.y” =~

De acuerdo a la interpretacién geométrica de la derivada, hallar el valor de la pendiente de la
recta tangente a las siguientes funciones, en los puntos establecidos:

21 y= 2 en x=4. Rta.:—i
x 16
22. y=x2 en x=6. Rta.: 12
23. y=3x++x en x=64. Rta. :%
Y
24. y=In,tgx en x=_ Rta.: 1

Hallar la derivada de las siguientes funciones algebraicas:

31 y=x343x+—=+45 Rta.:3x% — ——+3
X xX°+3
2
2 y=VIZT x 47 P Ca)
32,y 2x°> —6x+7 Rta T
33. y=(x?-3x+2)(2x* +1)3 Rta.:(2x2 + 1)2(16x3 — 42x2 + 26x — 3)
_ (x-7\3 27(x=7)?
34. y= (x+2) Rta.: T
Hallar la derivada de las siguientes funciones trigonométricas:
4.1. y = 4sen(x?+1) Rta.: 8.x.cos(x? + 1)
42. y=tg°x Rta.:5tg*x. sec®x
4.3. y = x?*sec(6x) Rta.: 2x.sec(6x)[1 + 3x.tg(6x)]
__ 2+sen(4x) 4+8.sen(4x)
44. y= cos(4x) Rta.: cos?(4x)

Hallar la derivada de las siguientes funciones logaritmicas:

_ 2x-3
x2-3x42

51. y=In(x? —3x +2) Rta
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5.2. y =Incosx? Rta.:—2x. tgx?
= 3 _18x®
5.3. y =logs(6x° +1) Rta.: e
54. y=x3In4x* Rta.:x2(3In4x* + 4)

Hallar la derivada de las siguientes funciones exponenciales:

i <x4+1+4x%>e‘/E

— VX2 R N S

6.1. y=e 4x*+1 Rta.: NS

6.2. y=ex *t3x-1 Rta.:(2x + 3)e* +3x~1
1+e2¥ 42X

63. y= Toor Rta.: e

6.4. y=2%e7* Rta.:2%e™*(In2 — 1)

Hallar la derivada de las siguientes funciones trigonométricas inversas:

4
7.1. y =arctg(4x) Rta.: Toxzil
2
7.2. y = arccos(m — 2x) Rta.: ~ oot
— o4 — Aye3 — 4 1
7.3. y=x"arcsenvx —1 Rta.:4x arcsen(Vx 1) +x i
7.4. y = arcsenx + arcsenv1 — x? Rta.: 0.

. d - . o
Hallar la derivada ﬁ de las siguientes funciones implicitas:

3 _ 2 _ 3 _ — 18x—2+2
8.1. y 4y 6x + Zy zx - 0 Rta"3y2_8y+2
2 2 2 -3y
8.2. x3+ys=es3 Rta.: \/;
- | | 4 —(lny+%)
3. xlny+ylhx = Rta..—%lnx
B —sen(x+y)—y
8.4. xy=cos(x +y) R, sentxy)

Hallar la derivada de las siguientes funciones compuestas aplicando la derivacidn logaritmica:

9.1. y = (senx)* Rta.: (Insen x + x. cotg x)(sen x)*
2x 2x

9.2. y= (g) Rta.: 2 (g) (lng + 1)

9.3. y=x*" Rta.: x* (x*(Inx + 1) Inx 4+ x*~1)
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

— Vx . v (L 1
9.4. y=(Inx) Rta.: (Inx) (Zﬁln(ln x) + \/}mx)
Hallar la derivada de las siguientes funciones hiperbdlicas:
_ _senh(Vx)
10.1.y = cosh(\/}) Rta.: s
1-coshx 2 senh x
102.y = 1+coshx Rta.: — (14+cosh x)?
Hallar la derivada de las siguientes funciones hiperbdlicas inversas:
11.1.y = tanh™1(sen x) Rta.: secx
— -1(% A/ 2 . -1(X%
11.2.y = x.senh (—) —-V9+x Rta.: senh (—)
3 3
Hallar la derivada % de las siguientes funciones paramétricas:
1.1, X=acos’t Rta.:. —tg t
"7t y=a.sen3t a-~tg
x=e?!.cos?t C1+tgt
12.2. y=e2tsent Rta.: P
Hallar la derivada de las siguientes funciones en coordenadas polares:
13.1. p = 2Rcos¢p para Rconstante  Rta. : 2ZRseng
P p?
13.2.p —m Rta.: —?

CAPITULO 3: MISCELANEA |
Aplicando la definicidon, hallar la derivada de las siguientes funciones:

14.1.y =e* Rta.:y' =e*

14.2.y = logy, x Rta.:y’ =

De acuerdo a la interpretaciéon geométrica de la derivada, hallar el valor de la pendiente de la
recta tangente a las siguientes funciones y el angulo que forma dicha tangente con el eje x en los
puntos dados:

3
151y = (22) enx =3 Rta.: —144; —89,602°
_ (x241) _ 165 o
152.y = e enx =2 Rta.: o 63,853
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

Hallar la derivada de las siguientes funciones:

16.1.y = In+/cos 2x Rta.: —tg 2x
1
16.2.y = In(x + Vx% + 1) Rta.: ==
16.3.y = arc cot 22 Rta.: —%
1-x x“+1
arctgx _x—(1+x%)arctgx

16.4.y = Rta.:

x2(1+x2)
. d - . e
Hallar la derivada ﬁde las siguientes funciones implicitas:
XZ y2 _ .
17.1. = +;=1 Rta..—

e*.seny+e Vsen x

17.2.e*.seny —e Y.cosx =0 Rta.: —
e*.cosy+e~Y.cosx

Hallar la derivada de las siguientes funciones dadas en forma explicita:

_ 1-cosx a1
18.1.y = arctg Trcosx Rta.:y' = >

1+ 2x+x? V2x 42
182.y =1In v T 2arctg . Rta.: —=

. d - . S
Hallar la derivada ﬁ de las siguientes funciones dadas en forma implicita:

2

19.1. y* = x7V Rta.: %
3 1+y.sen(xy)
19.2. COS(Xy) =X Rta.: x.sen(xy)

. d - . -
Hallar la derivada é de las siguientes funciones dadas en forma paramétrica:

—p2t 2
20.1. ;;zztss,slzi Rta.: c;;ge:‘tl—l
0.2, *=In(cotg t) Rta.: tg 2t

y=tg t+cotgt

. d - L
Hallar la derivada ﬁ de la siguiente funcién dada en forma polar:

21.1.p = tg(p + p) Rta.: —cosec?(¢ + p)
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Demostrar que la tangente a la espiral logaritmica dada por la ecuacién polar p = e?¢ forma con
el radio vector un dngulo constante de 26,565¢.

. d . o
Dadas las funciones y = f(x), hallar ﬁ. Hallar ademas su funcién inversa x = @(y) y demostrar
1

que se cumple que f'(x) =

pr(y)
dx x
23.1. y=xInx Rta..d—y—m
dx
23.2.y = senhx Rta.: o= sech x

. daz oo .
Hallar la segunda derivada d—x)z/ de las siguientes funciones:

24.1.x2 +y2 =1 Rta..y" = —%
— — 2 . ;
242, y=vV4—x Rta.: y I e

. d3 - .
Hallar la tercera derivada d—x); de las siguientes funciones:

_ R 8x
25.1.y =x.arctg x Rta..y" = (1+x2)

_1-x Ly = 12
252.y = Tix Rta..y™ = (1+x%)

Verificar que:
26.1.Siy = cie* + ce™** , se cumple que: v’ + 3y’ —4y =0

26.2.Siy = e **(sen2x + cos2x) , se cumple que: "' + 4y’ + 8y =0

26.3.Siy = —%ex cosx , se verificaque y"' — 2y’ —y = e* cosx
2
Hallar la segunda derivada Z—qf; de la siguiente funcidn dada en forma polar:
_ . _ cotg®(p+p)
27.1.p=tg(p + p) Rta.: sen(pip)

Demostrar que: dada la funcion implicita F(x,y)=0, se verifica que:

da?y _ 2FLF)F—(F) Flk—(FD) Fy,

28.1. y = ﬁ = (Fj',)s

2 3
R AERL Y +3E () 4y () 43EL Y 43y
By

" d3y
28.2. y = m =
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Demostrar que dada la funcién y = f(x) en forma paramétrica, de manera tal que x = x(t) e
y = y(t), se verifica que:

x! y" =y x"

%y _
29.1. =z = OB

oI

29 2 d3_y . x’(X’.y’”—y’.x”’)—?)x”(x’.y”—y x )

Tt dx3 (xl)s

Siendo las derivadas todas con respecto al parametro t.

Demostrar que dada una funcidn en forma polar p = f(¢), la derivada del radio vector con res-
pecto al angulo polar es igual al producto de la longitud del radio vector por la cotangente del an-
gulo formado por el radio vector y la tangente a la curva en un punto dado.
Calcular la tangente del dngulo formado por el radio vector y la recta tangente a la curva
p? = a’cos(2¢) en el punto donde ¢ = 126. Rta.y’ = —\/;
Hallar la derivada % de las siguientes funciones:
1

32.1. y = (sen 2x)V* Rta.:y’ = (sen 2x)V* [n(sze—\;l;x) + 2+/x. cotg Zx]

.X'=CLTCCOS( > )
32.2. tt“ Rta.: 1.

y=arcsen( t2+1)
32.3. Demostrar que, dada la funcién de la forma y = u?, donde u = u(x) y v = v(x), se veri-

: LAy _ v v v-14du

fica que: el lnudx +v.u Tx
Hallar la derivada Z—i de las siguientes funciones:

x.sen /log e(x?-3)
33.1.y = cos4/loge®*=3) Rta.: ————
In 10. /loge(x2_3)
_ . tgx.Insenx+cotgx.n cosx
33.2.y = 1l0ggen 5 COS X Rta.: o S—
33.3.y = arccot (ln l) Rta.: ————
Y= g\ )
2
Hallar la segunda derivada ZTZ de la siguiente funcidn:
34.1.y = In(sen?4x) Rta.: —32cosec?4x
Hallar la enésima derivada de la siguiente funcién:
_1-x co() (-D".2.n!

3B51ly=— Rta.: y\" = Aot
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CAPITULO 3: APLICACIONES DE LA DERIVADA.

36. Hallar la diferencial de primer orden para las siguientes funciones:

37.

36.1.y = (10 — 2x)? Rta.:
36.2.y=aVx2+6x+3 Rta.:
36.3.y = tg x? Rta.:
36.4.y = 5V* Rta.:
36.5.y = lr;;cz Rta.:
36.6.y = Insen 3x Rta.:
36.7. bx? — ay? = a®b? Rta.:

dv = a(x+3) X
Y = roxts
dy = 2x sec?x%dx

—cVxpg_L
dy =5 xlnSZde

dy = 2(1+3lnx)dx

dy = 3 cotg3x dx

dy=Z—;dx

Hallar la diferencial de segundo orden de las siguientes funciones:

37.1.y =(Bx - 1)(2x + 5) Rta

37.2.9Y =lnc.x

Rta

=+ d%y = 12(dx)?

d?y = —x—lz(dx)2

dy = —6(10 — 2x)?.dx

38. Usando el concepto de diferencial, hallar el valor aproximado de:

38.1.4/104 Rta.: 10.2

38.2.tg4523'20" Rta.: 1,00194.

38.3. cos61° Rta.: 0,48489.

38.4.tg44° Rta.: 0,96509.
39. Hallar el valor de dy y Ay sabiendo que:

39.1.y=VYx—1;x=28;Ay=0,1 Rta.: dy = 0,003704 Ay = 0,003699

39.2.y = V2x — 3;x=42; Ay = 0,1 Rta.dy = 0,001852 Ay = 0,001850
40. Calcular los siguientes limites aplicando la regla de L'Hospital:

40.1.Timy g o= Rta.: —2.

40.2.lim,; = Rta.: 1.

403.lim,_x-% Rta.: 1.
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2

40.4. im0, % Rta.: 0
40.5.lim, o =02 Rta.: 2
40.6.1im,_, 2 x*tx6 Rta.: >
x_
40.7.1im,q ex—zl Rta.: 0o
. 1-x+Inx 1
40.8. llmx_>1 m Rta.: — g
40.9.lim,._,q W—x Rta.: %
. X.cosx—senx 1
40.10. llmx_,o e E— Rta.: — 3
In senx
40.11. llmx_>0 W Rta.: 1
a*-p* 1, a
40.12. llmx_,04— Rta.: Zln;
40.13. lim, 2% Rea:0
arctgx——
40.14. lim,_,, ——* Rta.: 1
x—1 2
. 2 arctgx—x
40.15. lim, ———— Rta.:1

2x—arcsenx

. Hallar las ecuaciones de la recta tangente y la recta normal a la grafica de las siguientes funcio-
nes:

41.1.y = x2 en el punto P(2,4). Rta.: i e g
412.y*—-32x =0 en el punto P(2,-8). Rta.: ;x;;jfg o
413.x>+y?—6x+8y—25=0 en el punto P(-2,1). Rta.: ﬁ;iﬁ:g
41.4.y = 23x_+x1 en el punto P(2,5). Rta.: x7f7_;__397 00
41.5. (x> + 4)y = 4x — x3 en el punto P(0,0). Rta.: zﬁ_g

. Hallar las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la curva que representa a cada una de las
siguientes funciones, en las condiciones dadas:

421.y=2x2—x+5 en el punto de abscisa igual a 2.

. 7x=y-3=0
Rta.: x+7y—79=0
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43.

42.2.3x% +4y? —6x+8y—45=0 en un punto donde la ordenada valga —2

Rta.: 3¥~Y=17=0 ; 3x+y+11=0
" x+3y+1=0; x—-3y—-3=0

423.y=x3+x en los puntos donde la pendiente de la recta tangente es igual a 4.

Rta.: 4¥~Y—2=0; 4x—y+2=0
" x+4y—9=0 ; x+4y+9=0

424.y = —x? +8x — 12 siendo la recta tangente perpendicularala rectay = —%x

. 2x—y-3=0
Rta.: x+2y—9=0

42.5. yz = 8x en el punto donde la abscisa distinta de cero, es el doble de la ordenada.

. x—4y+32=0
Rta.: 4x+y—144=0

CAPITULO 3: MISCELANEA I

Hallar los siguientes limites utilizando L'Hospital:

T
43.1.lim,_=(cos x)z * Rta.: 1
2
43.2.lim,_,q x. cotg2x Rta.:%
1
43.3.1lim,_,(cotg x)inx Rta.: ™!
. x 1 1
43.4.1im,_,4 (E — m) Rta.: 2
; a)* .o
43.5.1im,_, o (1 + ;) Rta.: e
43.6.limy,_o(1 + x)'"* Rta.: 1
43.7.1im,_,o Va2 Rta.: 1
43.8.1im,_r(senx — cosx)‘9* Rta.:e™ !
2
1
43.9.lim,_q xx—1 Rta.: e
_3
43.10. lim,,_,q x4+nx Rta.: e3
N
43.11. lim,,_,q x2. e Rta.: 0
. 3x tg% s
43.12. lim,q (1-2) " **Rta.: en
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a4,

45.

46.

43.13.

43.14.

43.15.

43.16.

43.17.

43.18.

43.19.

43.20.

43.21.

43.22.

43.23.

43.24.

43.25.

f(x) =x? y @(x) = x3 enelintervalo cerrado [1,2] vy calcular el valor de la abscisa del

punto C.

. senx—cosx N7
lim =———— Rta.——
2 1-tgx 2
T
tg>
. X —
lim,_,, (tg T) ? Rta.:e™?!
= 1
. senx 2 =
lim,_,q (T)x Rta.:e e

1imx_)§(tg x)%*  Rta.: 1

. tgx—senx
llm E—— Rta.: 3
20y senx

. x L4
lim_ = (— — ) Rta.:
X275 \cotgx  2cosx

lim,_,(cotgx)%¢"* Rta.: 1

TS

..
lim,,;(2—x)"92 Rta.e

1
lim,_,(cos x)x Rta.: 1

1

X X\
lim,_, (%)x Rta.: Vab

2
. sec“x—2tgx 1
lim_ = Sec X7 297 Rta.: -
X7 1+4cos4x 2

. aX*—qSenx Ina

lim,_, — Rta.: -

Aplicar el Teorema de Cauchy a las funciones

Verificar las siguientes desigualdades utilizando el Teorema de Lagrange:

44.1.arctg x < x para x positivo.

44.2.e* > 1+ x paratodo x.

44.3.In(1 4+ x) < x para x positivo.

En qué punto de la curva y = Inx, la tangente es paralela a la cuerda que une los puntos A(1,0) y

B(e,1).

Comprobar que la férmula de Lagrange es valida para la funcién y = 2x —x2 en el intervalo

cerrado [0,1].

Rta.: En el punto donde x=e-1.
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47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

¢En qué punto de la curva y = x™ la tangente es paralela a la cuerda que une los puntos A(0,0) y
B(a,a™)?

a

Rta.: En el punto donde ¢ = v

Comprobar que el Teorema de Rolle es valido para la funcién y = x3 + 5x2 — 6x en el intervalo
cerrado [0; 1].
Rta.: Si es aplicable.

Comprobar si el Teorema de Rolle es valido para la funcién y=l—5\/X4 en el intervalo cerrado
[—1;1].
Rta.: No es aplicable.

Verificar que la longitud del segmento normal a la representacion de la curva y = f(x) en el

punto M(xo, ¥o) vale |yo/1 + (¥4)?] .

Verificar que la longitud del segmento subtangente a la representacion de la curva y = f(x) en
el punto M(xy, y,) vale

Yo
)

Hallar la ecuacion de la tangente a la curva p = 2sen36 en el punto donde 6 = % .
Rta:x—2y+1=0

¢En cudnto aumenta, aproximadamente, el volumen de una esfera de 15 cm de radio si éste se
alarga en 2 mm?
Rta.: Aumenta en 565,49 cm3.

Un puente se encuentra a 10 metros sobre un canal. Un bote que va a 3 m/s pasa bajo el puente
en el mismo momento en que un hombre que camina sobre el mismo a 2 m/s pasa por el centro
del puente. ¢A qué velocidad se estardn separando el hombre y el bote 3 segundos después de

haberse cruzado?
dp

Rta.: == = 2,65 —
dt s

A la medianoche, un barco sale del punto B hacia el sur a una velocidad de 20 Km/h. A las dos de

la mafiana siguiente, otro barco sale del punto A, que esta situado a 200 Km al sur del punto B,

hacia el este con una velocidad de 15 Km/h. Hallar |la velocidad de variacion de la distancia entre

los barcos a las 3 de la mafiana.

Rta.: o7 = —18,29 =~
Utilizando el concepto de diferencial, calcular los valores aproximados de:
56.1.cos 61¢ Rta.: 0,48489.
56.2. tg 44° Rta.: 0,96509.
56.3.tg 452 3'20" Rta.: 1,00194.
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CAPITULO 4: EXTREMOS DE FUNCIONES DE UNA VARIABLE REAL

1. Analizary graficar las siguientes funciones; definiendo sus puntos criticos:

1.1. y= —x?—6x+1
1.2. y=x?2—4x+5

13. y= x3—3x?

— 2,2
14 y=x*+=
15, y= tgx —4x en[0,m]

16. y= x*?2—-8x2+5

17. y=

1+4x2

1.8. y= V2ax? — x3

19. y= 2e*4+e7*
1.10.y = —

1.11.y =sen2x — x en [—g ; g]

1.12.y = 2x + arctgx
1.13. y = xInx

1.14. y = arcsen(senx) en [0 ; 2m]

1.15.y=3-2Vx+1

Rta.: Mg (-3;10) convexa
Rta.: mge. (2;1) concava.
Rta.: Mge..: (0;0)

Meer.: (2;-4)
P1.:(1;-2)

Rta.: mRel.: (a;3a2)

Rta.: PI1.:(0;0)
Ply.:(m; —2 m)

Rta.: Mgg.: (0;5)
Migel: (2;-11) Y Moger.: (-2;-11)
2V3 35 2V3 35
Pl =)y Pli(=—= =)

Rta.: Mge..: (1;0,5)
Mger.: (-1;-0,5)

Ply.:(—V/3; — ?), P1,.:(0;0) y Pl5.:(v/3; */;)

Rta.: Mge.: (— ; — a)

Rta.: mReI.:(—mT2 :24/2)

Rta.: mRel.: (e; e)

Rta.: MRel.: (g ; g — g)

(T B
Mgel.: (_g ) _7

T
- g) ; P1.:(0; 0)
No hay extremos.
No hay extremos.

Rta.: MRel.: (g ;g)

3 3
Meer: (555
Pl.:(m; )

No hay extremos.
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10.

11.

12.

13.

14.

¢Dos numeros sumados dan 32. Que numeros son si su producto es el maximo posible?
Rta.: 16y 16

¢Cuando es minima la suma de un nimero y su reciproco?
. , 3
Rta.: Si el nimero es V2

Demostrar que todos los rectdngulos de 32 cm de perimetro; el de mayor area es aquel cuyos
lados miden todos 8 cm

Con una capa de hierro cuadrada de lado “I“ se desea construir un caja sin tapa del mayor volu-
men posible. Sin que las caras se solapen. Cudl sera el alto de la caja?

Rta.: h = L
6

Hallar la altura del cono de revolucidon de volumen maximo que puede inscribirse en una esfera

de radio R.
4

Rta..h=-R
3
Dala la pardbola y? = 4x y la recta x = 6; hallar los lados del rectdngulo de mayor area que se
puede inscribirse dentro del area limitada por la parabola y la recta.

Rta:l=4V2y A=4

. . x2  y? , , .
Inscribir en una elipse s + = 1 el rectangulo de la mayor area posible.
Rta.: Dgyge = Altura

Los margenes verticales de una hoja son 1,5 cm y los horizontales de 1 cm. Que dimensiones de-
be tener la hoja para que su drea sea minima pero permita la impresion de una foto de 30 cm??

Rta:A=3+3V5(cm) y a=2+2V5 (cm)

¢Cuadl seré la distancia minima entre el punto P(5;1) y la pardbola y = —x??
Rta.: 25 u

Se desea cercar un campo rectangular dividiéndolo en dos campos mediante una linea paralela a
uno de los lados. Si solo se dispone de 300 m. de alambre tejido; que dimensiones maximas de-
bera tener el campo?

Rta.: 50x75 m?

Que ancho superior debe tener un canal trapezoidal cuya base y lados tienen 10 cm y los laterales
tienen igual inclinacién para que su capacidad sea maxima?
Rta.: 20 cm

La resistencia de una viga de seccion rectangular es directamente proporcional al ancho y al cubo
de le altura. Hallar el ancho de la viga de maxima resistencia que podria obtenerse de un tronco
de madera de 16 cm de diametro.

Rta.h=8cm
Realizadas n mediciones de un magnitud x, se obtuvieron lecturas x; X,, . . . X,. Demostrar que la
. s . X1+Xx2+ ... X
suma de los cuadrados de los errores ¥ (x — x;)? serd minima si x = %
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15. Dado un punto (xq,Yo) del 1er cuadrante, hallar la recta que pasando por este punto forme con las
direcciones positivas de los ejes un triangulo de drea minima.
Rta.; — + > =1

2x0 | 20
16. Hallar las asintotas de la curvas siguientes:
16.1.y=ﬁ Rta:. x=1 y=0
16.2.y =el/* -1 Rta. x=0 y=0
16.3.y3 = 6x% + x3 Rta.. y =2
16.4.y3 = a3 —x3 Rta. x+y=0
16.5.y2(x — 2a) = x®> — a3 Rta. x=2a y==(x+a)
16.6.y = e **senx Rta. y=0
16.7.y:xln(e+§) Rta. x=-1/2 y=x+1/2
16.8.y = xel/** Rta. x=0 y=x
169.y=c+ (xi)z Rta. x=b y=c
16.10. x = 122 ;Y= 1_tt2 Rta.. y= i%x —%

CAPITULO 4: MISCELANEA

17. Hallar los puntos de inflexion de:

17.1.y = x> Rta.: PI (0;0)

17.2.y =1 — x? Rta.: No hay punto de inflexion
173.y=x3—-3x2-9x -9 Rta.: PI (1; —1)

17.4.y = (x — b)3 Rta.: P (b; 0)

175.y =x*—2 Rta.: No hay punto de inflexion
17.6.y = o— Rta.: PI1 (?;1;’0) PI2 (—?;1;’0)
17.7.y =tgx en [0, 7] Rta.: Pl (g; 0)

17.8.y = xe™™ Rta.: PI (2; 2e72)
179.y=a—-Yx—b Rta.: Pl (2;a—3Y2—D)
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17.10. y = a — {/(x — b)? Rta.: No hay punto de inflexion

18. Analizar y graficar las funciones:
18.1.y = x + |x|
2
18.2.y = % —Inx

1
eX—1

18.3.y =

senx

18.4.y =

18.5.y = x arctgx
18.6.y = cos®x + sen3 x

18.7.ay = (a® — 2x*)x? con a > 0

18.8.y =xInx
xZ
18.9. y= E
— 2 . __t°
18.10. x =t Y =ag

19. Hallar dos numeros tales que el segundo por el cuadrado del primero sea 500 y que 32 veces el
producto del primero por el segundo, mas el cuadrado del primero, sea minimo.

Rta.: 20y >/,

20. Hallar las dimensiones de un cono de volumen maximo, de modo que al ser seccionado por un
corte que pasa por su vértice y por el centro de la base, el triangulo formado mida 30m de peri-
metro.

Rta.:Tpase = 6m y h=3v/5m

21. En un paquete en forma de paralelepipedo recto tiene igual ancho que alto (x) y largo (v). Si su
perimetro mas su longitud debe de ser como maximo 108 cms; Hallar sus dimensiones para que
su volumen sea maximo.

Rta.: 18x18x36 cm?

22. Demostrar que el alcance de un proyectil lanzado con V, y angulo a sobre la horizontal es maxi-
mo si ¢ = 45°

23. El costo de pedido y transporte C de los componentes usados en la fabricacion de un producto es:

_ 100(2%0 4 _*
C= 100()(2 +x+30

) p/ x = 1 siendo x el tamaio del pedido. Que pedido minimiza el cos,to?
Rta.: 404.500 unidades

CPI-2014 Ejercitario General de Calculo Diferencial Pégina 33



